
ΘΕΜΑ 4 

Σε μια αίθουσα θεάτρου με 20 σειρές καθισμάτων, το πλήθος των καθισμάτων κάθε σειράς 

αυξάνει καθώς ανεβαίνουμε από σειρά σε σειρά, κατά τον ίδιο πάντα αριθμό καθισμάτων. 

Η 1η σειρά έχει 16 καθίσματα και η 7η σειρά έχει 28 καθίσματα. 

α) Να δείξετε ότι οι αριθμοί που εκφράζουν το πλήθος των καθισμάτων κάθε σειράς είναι 

διαδοχικοί όροι αριθμητικής προόδου. Να βρείτε τον πρώτο όρο της και τη διαφορά αυτής 

της προόδου. 

(Μονάδες 05) 

β) Να βρείτε τον γενικό όρο της προόδου. 

(Μονάδες 04) 

γ) Πόσα καθίσματα έχει όλο το θέατρο; 

(Μονάδες 05) 

δ) Αν στην 1η σειρά της αίθουσας αυτής υπάρχουν 6 κενά καθίσματα, στη 2η υπάρχουν 9 

κενά καθίσματα, στην 3η υπάρχουν 12 κενά καθίσματα και γενικά τα κενά καθίσματα κάθε 

σειράς, από τη 2η και μετά, είναι κατά 3 περισσότερα από αυτά της προηγούμενης, τότε: 

i. Να βρείτε από ποια σειρά και πέρα θα υπάρχουν μόνο κενά καθίσματα.              

(Μονάδες 05) 

ii. Να βρείτε πόσοι είναι οι θεατές.   

(Μονάδες 06) 

  

 

 


